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Μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας επί τη 
εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και την 
Εθνική Παλιγγενεσία
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

«Δικαίως και αξιοχρέως τιμούμε σήμερα το σεπτό πρόσωπο 
της Παναγίας μας και τους ήρωες της Ελληνικής Επαναστάσεως 
του 1821», σημειώνει ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αυστραλίας κ. Μακάριος, στο μήνυμά του για την εορτή του 
Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου και της Εθνικής 
Παλιγγενεσίας.

Όμως η τιμή αυτή θα είναι πραγματική, επισημαίνει, αν αναλογιστούμε ότι τα δύο 
μεγάλα κεφάλαια τα οποία άνοιξαν χάρη σε αυτά τα γεγονότα -της σωτηρίας του 
ανθρωπίνου γένους και της ανεξαρτησίας της μητέρας πατρίδας, αντιστοίχως- 
«δεν συνιστούν πραγματικότητες δεδομένες, αμετάκλητες και αναλλοίωτες». «Με 
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άλλα λόγια», προσθέτει, «δεν καυχόμεθα μόνο για την πίστη μας και την ένδοξη 
ιστορία μας. Οφείλουμε να αναλάβουμε ως πρόσωπα και τις ευθύνες μας».

Προσευχόμενος η ειρήνη να επικρατήσει σε όλο τον κόσμο και στις καρδιές όλων 
των ανθρώπων, ο Αρχιεπίσκοπος εύχεται καταληκτικά «να φανούμε αντάξιοι των 
δωρεών που μας προσφέρθηκαν, ικανοί να απαλλαγούμε από κάθε λογής δεσμά, 
εσωτερικά και εξωτερικά, και να μεταδώσουμε αυτό το πολύτιμο φρόνημα στις 
επόμενες γενιές».

Ακολουθεί ολόκληρο το Μήνυμα του Σεβασμιωτάτου κ. Μακαρίου:

«Σήμερον τῆς σωτηρίας ἡμῶν τὸ κεφάλαιον…»

Σήμερα εορτάζουμε δύο μεγάλα γεγονότα. Πρώτα τον Ευαγγελισμό της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, διὰ του οποίου έγινε η αρχή, ετέθη το θεμέλιο ή, όπως το λέγει και το 
απολυτίκιο της εορτής, άνοιξε το κεφάλαιο της σωτηρίας του ανθρώπου. Με 
εκείνο το ταπεινό «γένοιτό μοι κατὰ τὸ ῥῆμά σου», η Παναγία μας αποδέχθηκε να 
γίνει η χώρα του Αχωρήτου, συνεργώντας έτσι στο προαιώνιο σχέδιο του Θεού για 
τη σωτηρία του ανθρωπίνου γένους.

Το δεύτερο μεγάλο γεγονός που εορτάζουμε σήμερα, είναι ο ξεσηκωμός των 
προγόνων μας τον Μάρτιο του 1821. Το γεγονός αυτό σηματοδοτεί το άνοιγμα 
ενός άλλου σημαντικού κεφαλαίου – του κεφαλαίου της ανεξαρτησίας της μητέρας 
πατρίδος μας. Οι Έλληνες αγωνίστηκαν με αξιοθαύμαστη ανδρεία και πνεύμα 
αυτοθυσίας, «για του Χριστού την Πίστη την Αγία και της Πατρίδος την 
Ελευθερία». Κατόρθωσαν έτσι να απαλλαγούν από τα δεσμά της πολύχρονης 
σκλαβιάς και να παραδώσουν μία ελεύθερη και ανεξάρτητη Ελλάδα στις γενιές 
που ακολούθησαν.

Δικαίως και αξιοχρέως, λοιπόν, τιμούμε σήμερα το σεπτό πρόσωπο της Παναγίας 
μας και τους ήρωες της Ελληνικής Επαναστάσεως του 1821. Όμως η τιμή αυτή θα 
είναι πραγματική αν αναλογιστούμε ότι τα δύο μεγάλα αυτά κεφάλαια, δεν 
συνιστούν πραγματικότητες δεδομένες, αμετάκλητες και αναλλοίωτες. Με άλλα 
λόγια, δεν καυχόμεθα μόνο για την πίστη μας και την ένδοξη ιστορία μας. 
Οφείλουμε να αναλάβουμε ως πρόσωπα και τις ευθύνες μας.

Η μεν σωτηρία μας συνιστά τη δυνατότητα μετοχής στην «όντως ζωή», η οποία 
ανακτήθηκε ύστερα από την απελευθέρωσή μας από το προπατορικό αμάρτημα. 
Είναι ένα δώρο που μάς προσφέρεται από τον Θεό, αλλά δεν επιβάλλεται. 
Επαφίεται, δηλαδή, στην ελεύθερη βούληση του καθενός μας. Εμείς επιλέγουμε αν 
θα αποδεχθούμε το ανεκτίμητο αυτό δώρο ή αν θα το απορρίψουμε. Εμείς 
επιλέγουμε αν θα ακολουθήσουμε το παράδειγμα της Παναγίας, εναρμονίζοντας 



τη ζωή μας με το θέλημα του Θεού ή αν θα απομακρυνθούμε εκ νέου από τον 
Δημιουργό και Σωτήρα μας, υποτασσόμενοι στο «εγώ», όπως είχαν επιλέξει οι 
πρωτόπλαστοι.

Παρόμοια, καθώς διανύουμε μία περίοδο γενικευμένης ταραχής και πολεμικών 
συρράξεων σε πολλά μέρη του πλανήτη μας, καθίσταται ολοένα και εναργέστερο 
ότι η ελευθερία ενός λαού, η αυτοδιάθεση και η ανεξαρτησία του, η ειρήνη και η 
ευημερία, δεν μπορούν να θεωρούνται δεδομένες και αδιασάλευτες 
πραγματικότητες. Απαιτείται διαρκής εγρήγορση, σφυρηλάτηση της ενότητος και 
αφοσίωση στα υψηλά ιδανικά, που ενέπνευσαν τους προγόνους μας στις μεγάλες 
και κρίσιμες στιγμές της ιστορίας του γένους μας.

Με αυτές τις σκέψεις, προσεύχομαι η ειρήνη να επικρατήσει σε όλο τον κόσμο και 
στις καρδιές όλων των ανθρώπων και εύχομαι να φανούμε αντάξιοι των δωρεών 
που μάς προσφέρθηκαν, ικανοί να απαλλαγούμε από κάθε λογής δεσμά, εσωτερικά 
και εξωτερικά, και να μεταδώσουμε αυτό το πολύτιμο φρόνημα στις επόμενες 
γενιές.

Χρόνια πολλά, ειρηνικά, ελεύθερα και σωτήρια!
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